Bayesianska analyza - ukol 02

Richard Dohnalek, Tomas Hrmo, Jan Gol, Lea Kaliciakova, Lukas Kominek, Anna Smrzova,
David Tinka

Priklad 1
Pti nahravani dat (fadek1) bylo potfeba dat load japan.mat nikoliv japan.m. Jedna se o
mezictvrtletni, mezirocni nebo mezictvrtletni anualizovanou inflaci?
Priklad 2
OK
Priklad 3
OK
Priklad 4
BF1 = P(1)/P(3) =0.0115; BF2 = P(2)/P(3 ) =0.2110 a soucéasné predpokladame P(1) + P(2)
+ P(3) = 1. Pravdépodobnost neomezeného modelu P(3) = 1/(1+0.2110+0.0115) = 0.8180.
Pravdépodobnosti modelu pfirozené miry nezaméstnanosti a modelu hystereze se pak
z toho snadno dopoditaji.
Priklad 5
Pti vypoctu strukturalnich parametr(i se mélo vychazet ze vzorkd po odstranéni
pocatecnich podminek, a protoZe operace déleni probiha po prvcich, bylo vhodné pouzit
teckovy operator (navic Uroviiova konstanta odpovidd odhadu -beta*Z_t a v rovnici
NAIRU vystupuje jen Z_t) , tedy:

eta = mean(b(4,:)./ (b4, :)+b(3,:)));

Zt = mean(-b(l,:)./(b(4,:)+b(3,:)));

Ut H = Ut 1l*eta + 7Zt;
Pro ilustraci mohl; byt ukazany i HPDI pro simulované NAIRU.
Priklad 6

Nezbyl cas.

Celkové hodnoceni: Az na drobnosti se jedna opét o vcelku spravné zpracovany ukol. Celkové

hodnotim splnéni Ukolu na 82 %, kdyby navic byl i komentaf bohatsi (a odpovidal skute¢né

kratké komentované zpravé, zejména z hlediska formy), mohlo by byt hodnoceni jesté lepsi.



2. Martin Prchal, Tereza Novackova

Priklad 1

Jedna se o mezictvrtletni, mezirocni nebo mezictvrtletni anualizovanou inflaci? Pfi
definovani zpozdéné inflace mélo byt pi_t1(end)=[] ... takto je ve skutecnosti pi_t
zpozdéna inflace (staci se na proménné podivat). Stacilo pfi tom definovat pi_t = |(2:end)
a pi_tl=1(1:end-1). Tedy:

pi t = I(2:end);
pi tl = I(l:end-1);
u t =U(2: end)
du = U(2:end)-U(l:end-1);
Priklad 2
OK
Priklad 3
OK
Priklad 4

Omezeni na parametry eta je klicové, proc tedy byl model znovu odhadovan bez této
podminky? Neomezeny model je model pro eta v intervalu 0 aZ 1 nikoli zcela neomezené
eta. Tato Cast skriptu tak mGzZe byt vypusténa (neomezeny model jiz byl odhadnut). Pfi
vyhodnoceni apriornich hustot v omezeni je tak potieba dopocitat (dosimulovat)
integraéni konstantu pro apriorni hustotu omezenou jen na oblasti parametrd splnujici
podminku, Ze eta je mezi 0 a 1. Podobné je potreba zohlednit odpovidajici podil vzork
nesplfiujicich omezenii v Citateli Savage-Dickeyho poméru hustot.

Priklad 5

PFi simulovani NAIRU vstupuje do rovnice jen Z_t nikoliv cely vyraz -beta*Z_t, ktery je
obsazen v urovinové konstanté odhadnutého modelu). Snahu o simulaci HPDI nicméné
hodnotim pozitivné.

Priklad 6

Nezbyl cas.

Celkové hodnoceni: Vétsi pozornost mohla byt vénovana spravné sestavené matici

vysvétlujicich proménnych a je potieba si jesté vyjasnit postup konstrukce Savage-Dickeyho
poméru hustot. Celkové hodnotim splnéni tkolu na 70 %.



Jan Mikulaj, Dominika Hustinova, Matyas Mihaly, Michal Hasko

Priklad 1
OK
Priklad 2
OK
Priklad 3
Podminka if na Fadku 43 neni dobfe vloZen3, resp. nic nefesi cyklus prosté probéhne.
Vhodnéjsi bylo vloZit v ramci generovani b(:,s) podminku s ,while”, protoZe zde se je
klicové jaké parametry se vygeneruji resp. berou jako ,platné”. Tzn. Staci dat pod
vygenerované b(:,s):
eta = b(4,s)/(b(4,s)+b(3,s));
while (eta >= 1) || (eta <= 0)
b(:,s) = norm rnd(V1l)+bl;
count=count+l1;
eta = b(4,s)/(b(4,s)+b(3,s8));
end
Proménna count pocita pocet nesplnéni podminek (pro dopoditani integracni konstanty
Citatele SD poméru hustot).
Priklad 4
SD pomér hustot by mél zohlednit podminku, Ze eta je v intervalu (0,1). S ohledem na
nezahrnuti této podminky v pvodnim kédu skriptu nicméné vypocet je z tohoto pohledu
odpovidajici skriptu.
Priklad 5

OK, nicméné HPDI stacilo vzit z nasimulovanych trajektorii NAIRU a nemuselo se
aproximovat normalnim rozdélenim.
Priklad 6

Nezbyl cas.

Celkové hodnoceni: Az na ne zcela korektni zohlednéni podminky, Ze eta ma byt v intervalu O-

1 je postup viceméné spravny. Celkové bych splnéni ukolu hodnotil na 85 %.

Zuzana Maruniakova, Petra Przybylova, Kristina Sramkova

Priklad 1

OK, byla tedy pouzita mezictvrtletni inflace?

Priklad 2

OK

Priklad 3

OK

Priklad 4

V obou podminkach pro vypocet integracni konstanty jmenovatele méla byt podminka
if ((eta(s)<=1)) && ((eta(s)>=0))

Priklad 5

OK, a co HPDI pfipadné doplnéni i skutecné miry nezaméstnanosti?
Priklad 6

Nezbyl cas.

Celkové hodnoceni: Az na drobnosti se jedna o dobré zpracovani ukolu, tak cca. na 95 %.



Marek Juracek, Veronika Kockova

e  Priklad 1
OK, byla tedy pouzita mezictvrtletni inflace?

e Priklad 2
OK

e Priklad 3
OK

e Priklad 4
Pravdépodobnost neomezeného modelu je ve jmenovateli Bayesova faktoru.
Pravdépodobnost hystereze je tak 5 krat vétsi nez pravdépodobnost neomezeného
modelu NAIRU. Z obou Bayesovych faktorl Ize pak snadno spocitat pravdépodobnosti
kazdého ze tfi modell (pfi doplnéni podminky, Ze jejich soucet je roven jedné).

e Priklad 5
OK

e Priklad 6
Nezbyl cas.

Celkové hodnoceni: Az na drobnosti se jedna o dobré zpracovani ukolu na 95 %.



